
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΙΕ’ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΕΚΘΕΣΕΩΣ-ΦΟΡΟΥΜ «ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΡΩΣΙΑ»

Της τελετής εγκαινίων της ΙΕ’ Εκκλησιαστικής Κοινωνικής Εκθέσεως-Φόρουμ «Ορθόδοξη Ρωσία –
για την Ημέρα Λαϊκής Ενότητος» στην Κεντρική Αίθουσα Εκθέσεων «Μανέζ» προεξήρχαν στις 4
Νοεμβρίου 2016, την εορτή της Παναγίας του Καζάν και της Ημέρας Λαϊκής Ενότητος, αμέσως
μετά τα αποκαλυπτήρια και τα εγκαίνια του ανδριάντα του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα
Βλαδιμήρου στην Πλατεία Μποροβίτσκαγια Μόσχας, ο Πρόεδρος ης Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β.
Πούτιν και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Επίσης στα εγκαίνια παρέστησαν ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως της Ρωσίας κ. Α. Μεντβέντεφ, ο
Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Β. Μεντίνσκι και ο Δήμαρχος Μόσχας Σ. Σομπιάνιν.

Η έκθεση πολυμέσων του 2016 με τίτλο «Ρωσία. Η ιστορία μου. 1945 – 2016» είναι η τέταρτη κατά
τη σειρά και τελευταία στον κύκλο εκθέσεων ιστορίας με γενικό τίτλο «Ρωσία. Η ιστορία μου», τον
οποίο προετοίμασε το Πατριαρχικό Συμβούλιο Πολιτισμού. Οι τρείς προηγούμενες εκθέσες
ασχολήθηκαν με τις δυναστείες των Ρούρικ, των Ρομανώφ, και την περίοδο 1917-1945 και
φιλοξενούνται σήμερα στο Ιστορικό Πάρκο «Ρωσία. Η ιστορία μου» στο 57ο περίπτερο στην Έκθεση
Επιτευγμάτων Λαϊκής Οικονομίας VDNH.

Στην Κεντρική Αίθουσα του Μανέζ για όσο διάστημα θα φιλοξενείται η έκθεση μεταφέρθηκε και
τοποθετήθηκε για προσκύνημα η εικόνα της Παναγίας του Βλαδιμήρου. Ο Αρχηγός Κράτους και ο



Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας άναψαν κεριά και ασπάσθηκαν την
θαυματουργό εικόνα.

Ο κ. Β. Πούτιν και ο Πατριάρχης Κύριλλος ξεναγήθηκαν στην έκθεση από τον Επίσκοπο
Αιγκόργειφσκ Τύχονα, Πρόεδρο του Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού.

Ἐν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος της Ρωσίας και ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπέγραψαν το
βιβλίο επισήμων. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος έγραψε: «Μέσα από τα σύννεφα θα φτάσουμε
στ'αστέρια. Τα σύννεφα παρέρχονται βαθμηδόν, ενώ τα αστέρια αρχίζουν να εκπέμπουν όλο και
λαμπρότερο φως. Ο Θεός να ευλογεί την ανοδική πορεία του λαού μας».

Στην τελετή εγκαινίων της εκθέσεως συμμετείχαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας
Ιουβενάλιος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος,
Προϊστάμενος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας κα.

Την πρώτη ημέρα λειτουργίας της εκθέσεως την επισκέφθησαν εκπρόσωποι των κρατικών αρχών,
Ιεράρχες, επικεφαλής των Συνοδικών Τμημάτων της Ρωσικής Εκκλησίας, επικεφαλής των
θρησκευτικών κοινοτήτων και εθνικών κοινωνικών συλλόγων Ρωσίας, εκπρόσωποι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49058/
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